

宁波在全省率先出台《专家服务管理办法》

专家凭社保卡即可智能享受各种待遇服务

目前,宁波全市共有各类专家6000多人,且每年以10%左右规模增长。如何更好地服务好这批“人才金字塔”塔尖上的专家,让他们更好地服务于宁波市经济社会发展?如何在大力引进人才的同时打造高品质人才生态,礼遇人才、厚待人才?

昨天,市政府召开新闻发布会,宣布从9月1日开始,我市在全省率先出台并施行《专家服务管理办法》(以下简称《办法》)。作为配套政策的《宁波市专家服务管理办法实施细则》也将于近期出台,以期进一步推动全市专家服务管理工作制度化、科学化,提升专家管理保障和服务水平。

专家可享受多项待遇和服务

《办法》将专家界定为“在宁波市行政区域内全职工作或退休领取养老金且符合下列分类条件之一的人员”,并分为A类专家、B类专家和C类专家三类。

其中,A类专家为院士等列入我市顶尖人才的人员、浙江省特级专家等列入我市特优人才的人员,享受国务院政府特殊津贴的人员。B类专家为列入我市领军人才的人员。C类专家为列入我市拔尖人才的人员,受聘正高级专业技术职务的人员。

需要指出的是,《办法》规定,在宁波市行政

域以外的符合我市A类专家条件的宁波籍专家,以及柔性引进且在宁波工作2年以上的专家,也可享受联系慰问等服务。

市人社局相关负责人介绍,专家只要下载“宁波人社APP”和有关软件后,绑定本人社保卡即可享受《办法》规定的交通出行、景点旅游、体育锻炼等福利待遇。专家凭本人社保卡还可享受保健就医、医疗补助、特殊困难补助、有关津贴发放等服务。

专家配偶未就业给予生活补贴

那么,我市究竟能为专家提供哪些服务呢?

记者注意到,《办法》为专家提供联系慰问、休假疗养、医疗保健、健康体检、配偶就业、子女入学、交通出行、休闲旅游、体育健身、医疗补助和特殊困难补助等全方面生活保障,服务措施更加精准有力,极力解决专家人才的后顾之忧。

为专家配偶就业和子女入学设立的专项保障制度,也为我市“引得进”,并“留得住”专家提供了更多保障。如对引进的A类专家落实配偶工作岗位,对引进的A类、B类、列入我市拔尖人才的C类专家的配偶,未就业期间,给予每月不低于当地社平工资标准的生活补贴,并缴纳相应社会保险(时

间最长不超过三年)。

“想专家之所想,忧专家之忧,解决孩子的教育问题、配偶的安置问题,可让专家人才更加安心地投入到工作之中。”这名负责人说。

A类专家可配备1到2名助手

《办法》不仅做好专家生活保障服务,更加注重发挥专家作用,激励与奖励结合,搭建事业平台,让他们奋斗有舞台、发展有空间、事业有价值,以“尊重”和“支持”式礼遇让专家人才尽心服务甬城。

“为了让专家一心扑在中心工作上,为其‘减负’,《办法》创新设立A类专家工作助手制度。也就是说,专家所在单位根据专家工作需要,可为A类专家配备1到2名工作助手,可以帮助专家处理日程安排、会议接待、文件整理等事务性工作。”

同时,鼓励事业单位以我市急需紧缺的A类、B类专家为重点实施年薪制、协议工资制和项目工资制,经审批备案后,不纳入绩效工资总量。另外,我市还建立了专家荣誉和奖励制度,专家知识更新和学术交流制度,为优秀专家开辟职称晋升和聘任绿色通道等,让这些人才真正感受到被尊重、被礼遇。 记者 林伟 通讯员 任社 实习生 蔡磊

尝鲜地道乡村美食、秒杀特价旅游线路、圆梦旅游梦想



2018宁波国际旅游展主场“福利多多”

2018宁波国际旅游展正在进行时。开展两日来,这场以“惠民旅游”为主题的展会受到了广大市民、游客的热力追捧,成为宁波国际会展中心乃至整个华东地区旅游业当之无愧的“人气展会”。那么,作为“主场”的宁波,到底有哪些实打实的本地旅游福利?记者前往一探。



宁波乡村全域旅游体验馆人气爆棚。

乡村美食、景区、线路“一个都不能少”

“作为本届旅展的一大特色,我们针对宁波市民推出‘同城游’系列产品,首次专门设立‘宁波乡村全域旅游体验馆’。”宁波市旅发委副主任邱金岳介绍,该展馆重磅推出“宁波人游宁波”9条惠民特价旅游线路,许多市民专程前来咨询预订。同时,各乡镇的地方特产也很受市民欢迎,比如象山茅洋萝卜团、宁海桑洲麦饼等都是现场制作,吸引逛展人排队尝“鲜”。而展馆外的乡村全域旅游舞台上,余姚大岚民宿房券拍卖,象山茅洋景区门票、北仑春晓皮划艇体验券等有奖问答互动活动轮番上阵,攒足人气。

随后记者在近两日的“2018宁波国际旅游展销售统计表”上看到,8月31日、9月1日,含宁波人游宁波线路报名及土特产销售等,乡村全域旅游馆成交额合计超过50万元,惠民让利金额共计20万元。“桑洲麦饼一天能卖300多份,镇海九龙湖葡萄、江北北山牛奶、宁海胡陈猕猴桃等特产则销售一空。”有关工作人员告诉记者。

此外,各大县市区展位上的本地旅游产品也很畅销。比如,“鲜活鄞州”展位上,不少市民都在鄞州区新老旅游企业赢得了福利,“我们推出了9.9元的咸祥镇蓝海观光券,一天就被抢购了200多张。”工作人员告诉记者。而老牌景区宁波海洋世界原价180元的门票,现价130元,夜广场的儿童票仅需5元,展会现场还增设了一个大型场景互动游戏,逛展人士可在游戏中免费体验神奇的海洋世界。

旅游梦想“圆梦计划”正在进行时

除了旅游产品促销,旅展还贴心地为市民的旅游梦想“圆梦”。

据记者了解,前段时间,一名北京游客给宁波

市委市政府的主要领导写了一封信,讲述自身对宁波旅游的热爱和期待,“我们注意到,实际上这也是广大游客对宁波旅游业发展和整个城市发展的一些期望,所以特在旅展推出‘信·宁波’宁波旅游十大心愿征集评选活动。通过活动,前来参加旅展的游客把感受、体会和建议写下来,由此助力宁波旅游工作有更好的努力方向。”宁波旅游投资发展有限公司总经理陈刚介绍,来参加的游客有机会赢得总价值2万元的旅游大礼包、OPPO R15手机等大奖,现场更有三江夜游体验券、海鲜大礼包、玉祥泰伴手礼等精美礼品赠送。

同时,这两天站在位于宁波国际会展中心7号馆入口处的“海丝古港微笑宁波”展位前,时不时总能看到一支盘绕在此的长队。“想带孩子去宁海胡陈看看乡村美景”“退休了,能去余姚大岚参加柿子节就好了”……庄桥中学教师、电化工人、退休医生等参展游客纷纷写下自己的旅游梦想。原来,这是宁波市旅发委推出的“我的旅游梦想”圆梦征集活动,力推余姚大岚,宁海胡陈乡、桑洲,北仑春晓4条主题圆梦线路。“单是旅展首日就征集了100多份旅游梦想,届时将有200个以上的旅游梦想通过社会人士认领及‘宁波梦想旅游直通车’的形式被实现。”有关负责人说。

此外,7号馆象山展位上也有旅游梦想的闪光点,“我们计划在10年内建造100个乡村儿童乐园项目,让更多孩子体验到乐园的欢乐。”阿拉的海水上乐园总经理李健告诉记者,该计划发起于自己的一个儿时梦想,根据计划,第一座乡村儿童乐园选址定于象山东陈乡东旦村,“我们将结合当地的渔文化以及沙滩等海洋资源,室内与户外相结合,项目建成后当地小朋友可以免费游玩。”他说。

记者 谢舒奕 文/摄

“提醒单” 警示在先治“未病”

本报讯(记者 周静 通讯员 永轩) “王科长,欣闻你孩子考入心仪的大学,谨代表区局向你表达衷心的祝贺。同时送上廉政风险提醒单,愿你在分享孩子喜悦的同时,加强自律、慎独慎微,守住纪律底线。”近日,奉化区税务局25名今年子女参加了高考、中考的党员干部均收到了来自该局纪检组的一份特殊的个性化“礼包”——《廉政风险主动干预提醒单》,提醒他们在子女升学节点莫忘廉洁自律,自觉践行移风易俗新风尚。

据了解,今年初以来,宁波市税务部门针对干部职工出国(境)、子女升学、操办婚事等15个重要节点,以及出口退税、税源管理等40个重要岗位,各部门负责人等3类重要人员,创新制定了“三重”58个具有个性化的《廉政风险主动干预提醒单》。干预提醒单均包含了针对性的廉政“红线”、廉政风险防范措施,以及相关党纪规定、案例镜鉴等内容,要求被提醒对象填好《廉政风险提醒回执单》,签字背书,归入个人廉政档案。

女儿顺利考入某大学的王英收到了“廉政礼包”。她说,女儿考入心仪的大学,一家人非常开心,没收红包先收到“廉政礼包”,感到提醒得非常及时和有针对性。